CONFERENZA INTEGRATA ZONALE ELBA
OGGETTO: O.D.G.: –  Convenzione “Esercizio delle funzioni di integrazione socio-sanitaria e delega funzioni socio-assistenziali”  Proroga – Bilancio sociale di previsione 2021 – Procedura Reddito di cittadinanza – Procedura Gestione Emergenza Sfratti – Approvazione POA – Varie ed eventuali











VERB. 2/2021


L’anno 2021, il giorno 18 del mese di febbraio,  alle ore 16,30 presso la sala riunioni della Palazzina Amministrativa della Asl a Portoferraio -   si è riunita la Conferenza Integrata  Zonale dei Sindaci.
Risultano presenti i componenti di seguito indicati:

	1.
	Angelo Zini
	Sindaco del Comune di Portoferraio – Presidente 

	
	
	

	2
	Simone Barbi
	Sindaco Comune Marciana - Componente


Partecipano in videconferenza il Sindaco del Comune di Marciana, Sig.ra Gabriella Allori, e il suo consigliere delegato alla sanità Dr. Vincenzo Tagliaferro; il Sindaco del Comune di Campo nell'Elba Arch. Montauti; il Sindaco del Comune di Capoliveri, Arch. Walter Montagna unitamente all'assessore alla Sanità Prof. Castellacci  e il Sindaco del Comune di Porto Azzurro, Dr. Maurizio Papi.

Per l’Azienda partecipano il Responsabile Presidio Ospedaliero e responsabile Igiene Pubblica, Dr. Luigi Genghi, il  Direttore di Zona Dr. Fabio Chetoni e  la Dr.ssa Maria Canovaro, Responsabile Supporto Amministrativo di Zona, con funzioni di verbalizzante. 

Per la Direzione Generale partecipa il Direttore dei Servizi Sociali, Dr.ssa Laura Brizzi, su delega del Direttore Generale di cui al prot. 01045659/16 febbraio 2021.

E' assente il comune di Rio che ha fatto sapere di non poter partecipare neanche in videoconferenza.

Dopo lo svolgimento della riunione della Conferenza dei Sindaci di cui al verbale n. 1/2021 si passa alla Conferenza Integrata e alla discussione dei punti inseriti all'odg della stessa.

Presiede la riunione il  Sindaco di Portoferraio Angelo Zini,  Presidente della Conferenza Zonale dei Sindaci, e, quindi della Conferenza Integrata come previsto dall'art. 34, comma 3bis, della L.R.T. 41/2005,  che, constatata la presenza del numero legale, porta all'attenzione dei presenti il primo punto all'odg: 

1 - CONVENZIONE ESERCIZIO DELLE FUNZIONI DI INTEGRAZIONE SOCIO-SANITARIA E DELEGA FUNZIONI ASSISTENZIALI – PROROGA.
Zini – si tratta della proroga della convenzione precedente per cinque anni cambiata solo per i riferimenti normativi e rimane invariato il trasferimento dei comuni che si attesta da tempo su 14 euro pro/capite. Si potrà fare una riflessione successiva sulla necessità, nonostante tutti i comuni abbiano problemi di bilancio, di aumentare le quote in favore delle fasce più deboli della nostra popolazione in moda da implementare i servizi. Il secondo aspetto riguarda la questione dell’assistenza domiciliare che storicamente non rientra nella delega, o meglio materia delegata, e ogni comune gestisce direttamente l’assistenza domiciliare per conto suo. Di contro andrebbe completata la delega con assistenza domiciliare. Di questo alcun comune avrebbet vantaggi. Credo che si possa ragionare successivamente su questa quesione.

Garfagnini – certamente quanto sopra renderebbe più semplice l'attivazione e proroga del servizio ADI essendo il percorso di valutazione di non autosufficienza in carico all’UVM zonale ASL – che provvede alla stesura del PAP. Nel caso nello steso si preveda l’attivazione dell'assistenza domiciliare in favore dell'assisto è necessaria richiedere ai comuni di residenza l’attivazione della stessa ricevendo anche a volte una risposta negativa per indisponibilità di bilancio. Condorda comunque con il Sindaco Zini di valutare successivamente questa questione.

Si procede, quindi, all’approvazione della convenzione così come in schema allegato con l’impegno di poterci rivedere in una fase successiva per integrare gli aspetti di cui sopra.

La convenzione viene approvata all’uninamità.

Si passa, quindi, alla trattazione del secondo punto all'ordine del giorno:

2) Approvazione bilancio sociale di previsione 2021 – pareggio entrate e uscite

La Dr.ssa Garfagnini –  illustra i servizi attivi e riprende la scheda finanziaria allegata che riporta i servizi e i relativi costi.

Dopo una precisa elencazione degli stessi la Conferenza Integrata dei Sindaci provvede all'approvazione del bilancio di previsione 2021 nelle risultanze dello schema allegato.

Terzo punto all'odg: Procedura Reddito di Cittadinanza.
La Dr.ssa Garfagnini presenta la procedura del reddito di cittadinanza così come allegata che viene approvata dalla Conferenza Integrata all'unanimità.

Quarto punto all'odg: Procedura “Emergenza Sfratti” 
Anche in questo caso è la dr.ssa Garfagnini che illustra la procedura “Emergenza sfratti” allegata al presente verbale che viene approvata all'unanimità.

Quinto punto all'odg - “APPROVAZIONE POA” - 
La dr.ssa Garfagnini unitamente alla Drssa Fuligni , Assistente sociale ASL, intervenuta appositamente per questo punto all'odg, illustrano il Piano Operativo Annuale della Zona distretto Elba che viene approvato all'unanimità come da delibera n. 1/2021 della Conferenza Integrata.

Prima di chiudere la riunione nelle “ varie ed eventuali” viene inserito all'odg l'illustrazione e approvazione del progetto PACE di cui al POR-FSE Regione Toscana 2014-2020 “Azioni di sostegno integrate rivolte alle fasce deboli della popolazione a seguito dell'emergenza COVID-19”.

Il progetto prevede n. 3 azioni di cui la prima – contributi per il pagamento affitto – azione 2 – buoni alimentari e azione n. 3 assistenza domiciliare”. 

A fronte dell'approvazione del progetto da parte della Regione Toscana per un importo complessivo di € 456.963,00 il Presidente Zini propone di verificare la possibilità di trasferire i fondi ai singoli comuni per le azioni n. 1 – contributi affitti – e azione 2 – buoni alimentari.

La riunione si conclude alle ore 18.30.

Il Presidente Conf. Zonale Integrata




Il Direttore dei Servizi Sociali 

   Sindaco di Portoferraio





  Azienda USL Toscana N/O

      F.to Angelo Zini






     F.to Dr.ssa Laura Brizzi

    Il segretario verbalizzante

   F.to Dr.ssa Maria Canovaro
