Gent.mi,
 
con la presente di comunica la disponibilit¿ per l’affidamento del servizio di gestione IVA e IRAP per il periodo di imposta 2024 alle medesime condizioni del periodo di imposta 2023.
 
Si rimane a completa disposizione e in attesa di un Vostro cortese riscontro.

Con i migliori saluti,

Marco Cremascoli
 
 
Marco Cremascoli
 

  Via Cavallotti, 211 -26841 Casalpusterlengo (LO)
  Tel. 0377 833238 – infocasalpusterlengo@studiocremascoli.it
 
  Via Verdi, 16 – 26845 Codogno (LO)
  Tel. 0377 33568 – infocodogno@studiocremascoli.it
 
  Socio e Membro del CdA di INAZ PRO STP a r.l.
  20128 Milano (MI) – Viale Monza, 268 Tel 02 277181 – info@inazpro.it
 
  Questa e-mail ed i suoi eventuali allegati contengono informazioni confidenziali e riservate, destinate esclusivamente ai soggetti sopra indicati. ¿  fatto divieto a soggetti diversi dai destinatari qualsiasi uso, copia e diffusione di quanto in esso contenuto ai sensi del Regolamento UE 2016/679 del 27/04/2016.
  Se questa comunicazione Vi ¿ pervenuta per errore Vi preghiamo di avvisare il mittente e successivamente eliminarla dalla Vostra casella di posta.
 
This message, for the Regulation (UE) 2016/679, may contain confidential and/or privileged information. If you are not the addressee or authorized  to  receive this for the addressee, you must not use, copy, disclose or take any action based on this message or any information herein. If you have  received this message in error, please advise the sender immediately by reply e-mail and delete this message. Thank you for your cooperation.
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