
AVVISO PUBBLICO


IL RESPONSABILE AREA DI VIGILANZA

VISTA la delibera di Giunta Comunale n. 270 del 15/12/2023 con la quale viene disposto agli uffici competenti di attivare apposito avviso pubblico onde poter individuare idoneo soggetto per la realizzazione di un’area per l’installazione di un complesso di attrazioni con le caratteristiche espresse nella richiamata delibera;

VISTA la delibera di Consiglio Comunale n. 221 del 18.10.2023 con la quale sono state individuate delle aree pubbliche sul territorio comunale da destinare all’installazione delle attività dello spettacolo viaggiante e precisamente l’area denominata “Parco Pubblico Pineta Cammillo Gervaso Gentini”;

CONSIDERATO il nuovo Regolamento Comunale approvato con la delibera di Consiglio Comunale n. 6 del 17.03.23 per le attività di spettacolo viaggiante;

[bookmark: _Hlk152407301]CONSIDERATO il Regolamento Comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.18 del 31.03.2021 per l’applicazione del canone di suolo pubblico.

RITENUTO opportuno, pertanto, procedere ad individuare idoneo soggetto per l’installazione di un complesso di attrazioni con area baby nella zona denominata “Parco Pubblico Pineta Camillo Gervaso Gentini” adiacente Viale degli Etruschi e Via Giannutri a Marina di Campo compreso di servizi igienici e punto ristoro senza somministrazione di alimenti e bevande, affinché possa esercitare tale servizio rivolto soprattutto ai bambini avvalendosi di un’area di mq 1000 di cui almeno 200 mq per un’area baby riservata ai bambini più piccoli;

RENDE NOTO

· Che è intenzione dell’Amministrazione Comunale rilasciare la concessione del suolo pubblico in Marina di Campo nella area individuata nella delibera di Consiglio Comunale espressa in premessa per un periodo di 10 anni;

· Che chiunque fosse interessato può presentare specifica istanza corredata della documentazione richiesta nel presente bando e dell’offerta economica, entro e non oltre il ------------------, le domande che perverranno dopo tale periodo saranno considerate fuori termine e quindi archiviate e dichiarate non procedibili;

· Che il presente bando sarà pubblicato all’Albo del Comune di Campo nell’Elba per 15 giorni, dal ……. al………… durante l’affissione potranno essere presentate richieste di chiarimenti e di revisione in caso di errori dimostrabili;

· Che il soggetto interessato dovrà tenere in considerazione le seguenti indicazioni al fine di presentare la sua miglior offerta per l’aggiudicazione dell’area oggetto della concessione:
1. il costo del biglietto che il soggetto intende adottare;
2. [bookmark: _Hlk152509507]il periodo e l’orario di apertura, che non dovrà essere inferiore a mesi 6 dal 01 aprile al 30 settembre, dovranno essere garantiti almeno 3 giorni settimanali per 4 ore al giorno minimo di apertura al pubblico nei 6 mesi obbligatori di apertura, piu l’offerta, che il soggetto intende adottare;
3. numero di attrazioni che il soggetto intende installare tra quelle ricadenti nell’elenco ministeriale di cui all’art.4 della legge 337/1968 per un minimo di 4 e un max di 9 attrazioni tra piccole e medie attrazioni;
4. [bookmark: _Hlk152667533]installazione area baby non inferiore a mq 200 con minimo n°3 giochi per baby.

· Che la valutazione delle istanze dei soggetti interessati avverrà sulla base dei seguenti criteri e punteggi:

· Costo del biglietto: il minor costo si aggiudicherà 1 punto x ogni 0,50 centesimi di euro in meno rispetto all’ istanza pervenuta che ha il costo piu alto;
· Periodo e orario di apertura: dal 01 aprile al 30 settembre, dovranno essere garantiti almeno 3 giorni settimanali per 4 ore al giorno minimo di apertura al pubblico nei 6 mesi obbligatori di apertura: ogni giorno in più di apertura si aggiudicherà 2 punto, ogni ora di apertura giornaliera in più si aggiudicherà 1 punto;
· Numero di attrazioni che il soggetto intende installare delle sole ricadenti nell’elenco ministeriale di cui all’art.4 della legge 337/1968 per un minimo di 4 e un max di 9 attrazioni tra piccole e medie attrazioni: per ogni attrazione in più si aggiudicherà 2 punti;
· Numero giochi area baby minimo 3: per ogni singolo gioco in più il soggetto si aggiudicherà 1 punto (automobiline, scivolo, animale cavalcabile, casetta in plastica, ecc..);

· Che nel caso in cui sia presentata un'unica istanza e questa sia ritenuta valida si procederà all'affidamento in concessione dell'area suddetta in via diretta;

STABILISCE

· Che il soggetto aggiudicatario sia in possesso della licenza per spettacolo viaggiante, rilasciata dal Comune di residenza anagrafica se trattasi di impresa individuale o dal Comune ove la società ha la propria sede legale ai sensi dell’art. 69 T.U.L.P.S;

· [bookmark: _Hlk152511397]Che il soggetto aggiudicatario prima dell’inizio dell’attività dovrà munirsi di tutte le autorizzazioni necessarie edili urbanistiche, per il commercio e ogni altra autorizzazione che necessita per la gestione, costruzione e mantenimento dell’area in concessione non che degli ulteriori permessi previsti dalle norme vigenti, e di adempiere alle ulteriori prescrizioni eventualmente dettate dalla Commissione di Vigilanza dei Pubblici Spettacoli e dalle altre autorità competenti, producendo le eventuali altre documentazioni prescritte;

· [bookmark: _Hlk152511754]Che il soggetto aggiudicatario non può sub-concedere né trasferire in caso di vendita dell’attività la concessione dell’area a terzi;

· Che tutte le spese per la gestione e il mantenimento dell’area in concessione sono a carico del soggetto aggiudicatario;

· [bookmark: _Hlk152671050] Il soggetto partecipante deve essere in possesso dei requisiti previsti dal D.lgs. 36/2023   per contrattare con la Pubblica Amministrazione e nei suoi confronti non devono sussistere cause di decadenza o di sospensione del procedimento amministrativo di cui al D.lgs 6.9.2011 n.159;

·  Il soggetto partecipante deve essere in possesso dei requisiti morali di cui all’art. 11 del TULPS e non siano sottoposti a misure di prevenzione in materia antimafia di cui al Decreto Legislativo 06/09/2011 n. 159 (anche per i soggetti indicati nell’art. 85 del D.Lgs. 159/2011)

· Che il soggetto aggiudicatario prima dell’inizio dell’attività dovrà munirsi e produrre obbligatoriamente apposita polizza assicurativa, agli effetti della responsabilità civile verso terzi.

· Che il soggetto aggiudicatario, successivamente al ritiro della concessione per l’occupazione del suolo pubblico, dovrà produrre la seguente documentazione:

· Certificato di corretto montaggio delle strutture e degli impianti, a firma di professionista abilitato e dichiarazione di conformità (da produrre ad installazione avvenuta);
· Ogni altra eventuale documentazione richiesta dall’Amministrazione Comune

· Che nel corso dell’attività, il soggetto aggiudicatario dovrà rispettare i seguenti obblighi:

· rispettare gli orari di apertura e chiusura eventualmente stabiliti dal Comune;
· occupare l'area assegnata, per tutto il periodo della concessione, con l’attrazione o le attrazioni per le quali è stata concessa l’area, con il medesimo ingombro e caratteristiche di cui alla concessione;
· contenere le emissioni sonore nei limiti previsti dalla vigente normativa in materia;
· mantenere l'area assegnata in condizioni di pulizia e decoro;
· esporre in modo chiaro e ben visibile (sul fronte della cassa, o comunque in modo che sia facilmente leggibile dagli interessati) il cartellino prezzi e orari;
· tenere mezzi non autorizzati all’esterno dell’area e non circolare con veicoli al suo interno;
· Rispettare gli obblighi contenuti nell’atto di concessione;
· Garantire adeguate condizioni di sicurezza, sia per la permanenza sia per l’accesso e il deflusso degli spettatori;
· Rispettare la normativa vigente in materia di emissioni luminose;
· Tenere sempre l’area, in condizioni di decoro e pulizia;
· Restituire l’area utilizzata nelle condizioni di ricevimento;
· Provvedere a proprie spese all’allacciamento elettrico, fermo restando il divieto assoluto di utilizzare quello di altri operatori;
· Che il soggetto aggiudicatario è responsabile per tutto quanto concerne l’area, le strutture, le attrazioni ed il funzionamento di esse, esonerando l’Amministrazione Comunale da qualsiasi responsabilità per danno o molestia a persone e/o a cose.
· Che il soggetto aggiudicatario deve presentare le attrezzature in condizioni di decoro e sicurezza. Essi rispondono, anche per il personale dipendente, della conduzione dei loro esercizi, evitare qualsiasi motivo di disturbo ed osservare le norme vigenti per il funzionamento degli impianti installati, osservare le norme vigenti e le prescrizioni inserite nella concessione e quelle vigenti in materia igienico-sanitaria.
DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE OBBLIGATORIAMENTE ALLEGATA ALL’ISTANZA
1. Copia del documento d’identità in corso di validità;
2. Copia della licenza d’esercizio rilasciata dal Comune di residenza (art. 69 T.U.L.P.S.);
3. Copia della certificazione attestante il codice identificativo per ogni singola attrazione;
4. Copia del libretto di uso e manutenzione, il log book aggiornato con le verifiche periodiche annuali, correttamente compilati ai sensi del D.M. 18/05/2007;
5. Collaudo annuale dell’attrazione;
6. Tipologia e precisa indicazioni dell’attrazione, in base all’elenco ministeriale di cui all’art.4 del DM 337/1968
7. Iscrizione al Registro delle imprese presso la Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura, indicando numero e data di iscrizione;
8. Autocertificazione attestante il possesso dei requisiti morali di cui all’art 94 comma da 1 a 5  del dlgs 36/2023;
9. Autorizzazione al trattamento dei dati personali.

[bookmark: _Hlk81303655]TRATTAMENTO DATI PERSONALI

I dati raccolti sono trattati e conservati ai sensi del Regolamento UE n. 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati, del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 recante il “Codice in materia di protezione dei dati personali” e ss. mm. e ii., del decreto della Presidenza del Consiglio dei Ministri n. 148/21 e dei relativi atti di attuazione.
Il Titolare del trattamento è il Comune di Campo nell’Elba, con sede in P.zza Dante Alighieri n.1, 57034 – Livorno. 
Email: posta@comune.camponellelba.li.it
PEC: comune.camponellelba.li@postacert.toscana.it 
Il Responsabile della protezione dei dati presso il titolare è l’avv.to Nadia Corà, con sede in Volta Mantovana (MN), via San Martino 8/b, quale Responsabile della protezione dei dati personali (RPD) per il Comune di Campo nell’Elba, Email RPD: consulenza@entionline.it; nadia.cora@mantova.pecavvocati.it;







DISPOSIZIONI FINALI

Si rende pubblico che: 
· l'Amministrazione competente è il Comune di Campo nell’Elba – Ufficio Polizia Amministrativa; 
· l'oggetto del procedimento è la formazione di una graduatoria per l'individuazione di un soggetto interessato all'installazione di un complesso di attrazioni nel territorio del Comune di Campo nell'Elba. 
· il Responsabile del Procedimento è il Comandante della Polizia Municipale Dott. Modica Di Marco Francesco. Il settore Spettacoli Viaggianti della Polizia Amministrativa, sito in Via Verdi n. 57, è a disposizione per informazioni e per visionare gli atti, nei seguenti giorni ed orari: lunedì al venerdì dalle 11.00 alle 13.00; Il pomeriggio su appuntamento; 


data                                                                          Il Comandante della Polizia Municipale

