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	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Regione Toscana                    * * *                    Provincia di Livorno

Area Tecnica
	


AVVISO PUBBLICO

DISCIPLINA TRANSITORIA PER L’UTILIZZO DELLE BANCHINE DEL PORTO DI MARINA DI CAMPO
SECONDO LE MODALITA’ E COME STABILITO DA DELIBERA GIUNTA MUNICIPALE N. 109/2019:

·   SI INVITANO TUTTI COLORO RISULTANTI ASSEGNATARI DI CONTRASSEGNO PER ORMEGGIO NEI POSTI BARCA RISERVATI AI RESIDENTI, SULLA BASE DI QUANTO DELLA GRADUATORIA APPROVATA CON DETERMINE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N. 18/2014, 19/2014, 30/2014 E N. 36/2014 A PRESENTARE PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO COMUNALE APPOSITA DOMANDA PREDISPOSTA SULLA BASE DELL’ALLEGATO MODELLO A PER MANTENIMENTO DEL CONTRASSEGNO ANNUALITA’2019.

·   SI COMUNICA INOLTRE, CHE E’ IN CORSO IL RIESAME DELLE GRADUATORIE PER LA POSSIBILE ASSEGNAZIONE DI CONTRASSEGNI QUALE DIFFERENZA TRA IL CENSIMENTO ED I POSTI DISPONIBILI A CONTENUTO IDENTICO A QUELLO DI CUI AL BANDO PRECEDENTEMENTE APPROVATO CON DETERMINA DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N. 41/2013. PERTANTO, SI INVITANO I SOGGETTI INTERESSATI A PRESENTARE PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO APPOSITA DOMANDA DA PREDISPORSI SULLA BASE DELL’ALLEGATO MODELLO B AL FINE DI REDIGERE PER LA REDAZIONE DELLE LISTE DI ATTESA. 

L’APPOSITA MODULISITICA POTRA’ ESSERE RITIRATA PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO O SCARICATA DAL SITO ISTITUZIONALE.

TUTTE LE DOMANDE CHE DOVRANNO ESSERE REDATTE UTILIZZANDO IL MODELLO A) O B), DOVRANNO PERVENIRE ALL’UFFICIO PROTOCOLLO COMUNALE ENTRO E NON OLTRE LE ORE 12:00 DEL GIORNO 15 GIUGNO 2019, PENA ESCLUSIONE DALLE GRADUATORIE ATTUALMENTE IN ESSERE.

IL PRESENTE AVVISO RIMARRA’ PUBBLICATO PER SUCCESSIVI 15 GIORNI CONSECUTIVI A PARTIRE DALLA DATA DEL 30/05/2019.
NELLA REDAZIONE DELLE REDIGENDI GRADUATORIE VERRANNO UTILIZZATI  GLI STESSI CRITERI DI ASSEGNAZIONE DI CUI ALL’AVVISO PUBBLICO APPROVATO CON DETERMINA N. 41/2013. PER TUTTO QUANTO NON PREVISTO DAL PRESENTE AVVISO SI Fa ESPRESSO RIFERIMENTO OLTRE CHE ALLE DETERMINAZIONI DI CUI ALLA DELIBERA DI GINTA COMUNALE  N. 109/2019 ALLE PRESCRIZIONI DEL SUCCITATO AVVISO PUBBLICO E DISCIPLINARE APPROVATO CON DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N. 79/2013.
Il Responsabile dell’Uff. Demanio
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