RELAZIONE SULL’ATTUAZIONE DEL PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE 
In conseguenza della deliberazione del Consiglio Comunale n.14/2017 con oggetto: “REVISIONE STRAORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART. 24, D. LGS 19 AGOSTO 2016 N. 175, COME MODIFICATO DAL DECRETO LEGISLATIVO 16 GIUGNO 2017, N. 100 - RICOGNIZIONE PARTECIPAZIONI POSSEDUTE -  INDIVIDUAZIONE PARTECIPAZIONI DA ALIENARE - DETERMINAZIONI PER ALIENAZIONE” con la quale veniva deciso di conservare le partecipazioni in tutte le società tranne che quelle in Fidi Toscana Spa in quanto società non indispensabile per il perseguimento delle finalità dell’Ente e non rientrante in alcuna delle categorie di cui all’art.4 (art.20 co.2  lett.a), l’Ente avrebbe dovuto procedere all’alienazione delle 25 azioni per un valore nominale totale di euro 1300.

Immediatamente dopo l’approvazione da parte del Consiglio Comunale la sopra indicata Deliberazione  veniva trasmessa alla stessa società stessa e nel mese di giugno 2018 veniva inviata a tutti i soci una nota per permettere loro, ai sensi dell'art.9, comma 8 dello Statuto della Società, di esercitare il diritto di prelazione, operazione propedeutica alle attività di alienazione della partecipazione. 
Preso atto che nessun socio ha manifestato la volontà di esercitare tale diritto, l'Ente, interessato anche il Revisore dei Conti, ha cercato di individuare una procedura efficace e comunque economica che permettesse di completare la cessione delle partecipazioni.
A seguito della deliberazione del Consiglio Comunale n.70 del 12/12/2018 con oggetto: “RAZIONALIZZAZIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART.20 D. LGS 19 AGOSTO 2016 N. 175, COME MODIFICATO DAL DECRETO LEGISLATIVO 16 GIUGNO 2017, N. 100 ED APPROVAZIONE DELLA RELAZIONE SULL'ATTUAZIONE DEL PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE APPROVATO AI SENSI DELL'ART.24 CON LA DELIBERAZIONE CONSILIARE N.14 DEL 7/11/2017” con la quale veniva confermato di conservare le partecipazioni in tutte le società tranne che quelle in Fidi Toscana Spa l’Ente avrebbe dovuto procedere all’alienazione delle  azioni o in seconda battuta all’esercizio del diritto di recesso.
La deliberazione del Consiglio Comunale n.59 del 19/12/2019 con oggetto: “RAZIONALIZZAZIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI EX ART.20 D. LGS 19 AGOSTO 2016 N. 175, COME MODIFICATO DAL DECRETO LEGISLATIVO 16 GIUGNO 2017, N. 100 ED  APPROVAZIONE DELLA RELAZIONE SULL'ATTUAZIONE DEL PIANO DI RAZIONALIZZAZIONE APPROVATO AI SENSI DELL'ART.24 CON LA DELIBERAZIONE CONSILIARE N.14 DEL 7/11/2017 E CONFERMATO CON LA DELIBERAZIONE CONSILIARE N.70 DEL 12/12/2018.” veniva confermato di conservare le partecipazioni in tutte le società tranne che quelle in Fidi Toscana Spa l’Ente avrebbe dovuto procedere all’alienazione delle  azioni o in seconda battuta all’esercizio del diritto di recesso.
Il Comune non essendo riuscito ad alienare le partecipazioni in Fidi Toscana Spa e neppure ad individuare una modalità efficace ed economicamente congrua per poterlo fare in data 23/08/2019 con nota prot.13714 indirizzata al C.D.A. di Fidi Toscana Spa ha trasmesso copia della Deliberazione del C.C. n.70/2018 e richiesto/sollecitato la liquidazione delle quote detenute nella società ai sensi dei commi 4 e 5 dell’art.24 D.Lgs.175/2016.
In data 13/03/20 è pervenuta la comunicazione da Fidi Toscana spa dell’aggiudicazione a Regione Toscana del lotto di 96.656 azioni a seguito di Asta Pubblica pubblicata in Gazzetta Ufficiale in data 20/11/20,  contemporaneamente è stata inoltrata l’offerta di acquisto, in data 22 settembre 2020 si è conclusa la procedura di alienazione con la girata in proprietà delle n.25 azioni a favore della Regione Toscana con Atto rep.n.58 del Registro delle Girate Notaio in Sesto Fiorentino (Fi) Dott.sa Meucci  per l’importo totale di            € 435,75 totalmente liquidati all’Ente in data 25/09/20.

