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	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Regione Toscana                    * * *                    Provincia di Livorno


	


Attestazione di verifica 
ai sensi dell’art. 53 D.Lgs. 165/2001 e successive modificazioni

IL RESPONSABILE AREA AMMINISTRATIVA
Visto l’articolo 53 del D.Lgs. 165/2001 e successive modificazioni laddove si prevede che il conferimento di ogni incarico sia subordinato all’avvenuta verifica dell’insussistenza di situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse;

Valutati i titoli e le esperienze presentati dalla dott.ssa Gloria Peria quale soggetto individuato per l’incarico temporaneo di collaborazione autonoma per lo svolgimento delle funzioni di Direttore Scientifico della Gestione Associata degli Archivi Elbani, al fine di garantire la prosecuzione del servizio di consultazione degli Archivi Storici, nelle more della predisposizione di apposita procedura comparativa per l’affidamento dell’incarico per il periodo di cinque anni;

Preso atto della dichiarazione resa dalla dott.ssa Gloria Peria in data 7 marzo 2022 nella quale la stessa dichiara sotto la propria responsabilità di non trovarsi in situazioni, anche potenziali, di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 53 del D..Lgs. 165/2001 e successive modifiche ed integrazioni, per l’espletamento dell’incarico;

Preso atto altresì dell’impegno dalla stessa assunto di informare l’Ente di eventuali altri incarichi che intendesse assumere al fine di consentire al Comune ogni necessaria valutazione per assicurare che dagli eventuali nuovi incarichi non scaturisca conflitto di interessi;

Attesta

di aver verificato l’insussistenza, sulla base di quanto dichiarato dall’incaricato e dal curriculum vitae dello stesso, di situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 53 del D.Lgs. 165/2001 e successive modificazioni, per l’espletamento dell’incarico affidato.

Marina di Campo, 7 marzo 2022
IL RESPONSABILE AREA AMMINISTRATIVA

Dr. Sandra Landi
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