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	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Regione Toscana                    * * *                    Provincia di Livorno

	



Attestazione di verifica
ai sensi dell’art. 53 D. Lgs. 165/2001 e successive modificazioni

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA
Visto l’art. 53 del D. Lgs. 165/2001 e successive modificazioni laddove si prevede che il conferimento di ogni incarico sia subordinato all’avvenuta verifica dell’insussistenza di situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse;

Valutati i titoli e le esperienze presentati dal dott. Massimiliano Bendinelli quale candidato all’incarico di componente esterno dell’Organismo di Valutazione della Performance del Comune di Campo nell’Elba di cui alla procedura selettiva avviata con Deliberazione della Giunta Comunale n. 143 del 27/07/2018 per l’affidamento dell’incarico de quo;
Visto il Decreto del Sindaco n. 17 del 13/11/2018 con il quale al termine della citata procedura selettiva è stato individuato il dott. Massimiliano Bendinelli quale soggetto idoneo all’affidamento dell’incarico;

Preso atto della dichiarazione resa dal dott. Massimiliano Bendinelli in data 25 giugno 2020 nella quale lo stesso dichiara sotto la propria responsabilità di non trovarsi in situazioni, anche potenziali, di conflitto di interessi, ai sensi dell’art. 53 del D. Lgs 165/2001 e successive modifiche ed integrazioni, per l’espletamento dell’incarico;

Preso atto altresì dell’impegno dallo stesso assunto di informare l’Ente di eventuali altri incarichi che intendesse assumere al fine di consentire al Comune ogni necessaria valutazione per assicurare che dagli eventuali nuovi incarichi non scaturisca conflitto di interessi;

Attesta

di aver verificato l’insussistenza, sulla base di quanto dichiarato dall’incaricato e dal curriculum vitae dello stesso, di situazioni, anche potenziali, di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 53 del D. Lgs. 165/2001 e successive modificazioni, per l’espletamento dell’incarico affidato.

Campo nell’Elba, 26 giugno 2020




Il Responsabile dell’Area Amministrativa
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